

University of Cologne

企管系 Venus

德國由 16 個類似美國州的 *Bundesland* 組成，而科隆位於

Nordrhein-Westfalen 北萊茵西發利亞邦。

科隆的學生證就是我們的車票，上面印有 *NRW* (邦名稱的縮寫) 的銀色區

塊就是驗票時感應的地方，所以不可以折到它。這車票非常珍貴 (不過這其實包

含在我們繳交的將近三百歐 *semester contribution* 裡頭)，因為整個邦境內

的慢車都可以搭，不用另外買票，平日傍晚七點以後以及假日整天還可以免費帶一個人，朋友來拜訪時就可以善加利用！

德國真的很大，每個地區每個城市也各有特色，光是我們這個邦就有很多可以看

看的，我覺得好好利用學生證闖闖北萊茵邦也是很不錯的：) 大部分都可以

安排一日遊，而且又不用花額外的交通費。

接著就介紹邦內一些地方～

Brühl

如果坐德國鐵路系統的 *RE* 或 *RB* 不用二十分鐘就可以到，班次也很頻繁；

地方交通 *KVB* 的 *U-Bahn 18* 號線也可以到，從市中心的話車程大約一

小時。

這裡有個大大的皇宮，後方的花園超級大還連接到一片像是以前皇室打獵的森

林，在這邊散步其實蠻舒服的：)



城裡的市政廳廣場也蠻美的，很多人悠閒坐在陽光下喝咖啡：)

這裡感覺適合一日遊，基本上其實半天也 *OK* 喔

Bonn

德國以前的首都，坐 *RE* 或 *RB* 都是半小時可以到，班次也都很頻繁唷。

這裡的大學建築蠻漂亮的，一旁有種了整排樹的地方可以散步。

在稍微偏離市中心的地方可以找到 *Haus der Geschichte der*

Bundesrepublik Deutschland，是一個免費的博物館，裡頭介紹很多德

國的歷史和政治，而且不只是靜態展覽及動態影片，還有許多互動式的參與，像是小測驗或配對遊戲。如果對這方面很有興趣的話，可以花些時間在裡面，會很有收穫！

這裡也是樂聖貝多芬出生的地方唷，所以有個貝多芬家，裡面不大不過可以看到他出生的小閣樓，也有很多視聽設備可以欣賞貝多芬的作品。



Düsseldorf

搭乘 *RE* 大約半小時，如果搭 *S-Bahn* 的話則需要將近一小時，夏季也可

以搭船沿萊茵河前往。*Düsseldorf*是北萊茵邦的首府，不過 *Köln*是邦內

最大的城市，因此傳言這兩個城市的人很不合而且什麼都要爭 > < 啤酒、嘉年華都是自己的好，足球當然也是。

有觀光網站上稱這個城市為德國的 *City of fashion*，的確有很大很長一條可以逛街的地方。不過我比較喜歡的應該算是河邊風光，另外聽朋友說到高高的電視塔上看下來也是很美的。



這裡很多日本人，也因此特別多日本餐廳和超市，據說德國最好吃的拉麵店就要到這裡找喔，如果想念的話可以找時間回味一下。

Aachen

大約半小時一班車，*RE*一小時之內可以抵達，是德國很西邊的一個城市，要

到荷蘭的馬斯垂克也可以從這裡坐巴士。

這裡的大教堂內部有種金碧輝煌的華麗感；溫泉也是這裡出名的原因之一；市中心的街道巷弄中有個很有趣的噴水池，上頭裝飾的人偶的每個關節都可以轉動

(下方左圖為噴水池的上端)；這裡也以薑餅聞名；聽說第一個發明巧克力的店家也在這個城市裡。



*Aachen*市中心坐一段公車，可以走到荷蘭、比利時、德國三國交界點

(*Dreilandpunkt*)。走的這段路不會很難找，不過幾乎都距離很長一段才

有路標，我們當時是依靠 *GPS* 定位才找到的。交界點有個塔 (上方右圖)，

附近還有個類似迷宮的地方不過冬季沒有營業，這個過程還蠻有趣的因為我們走的路線不斷跨越著荷蘭與德國的邊界，有時間或想要到交界點看看的話可以來健

行一番：)

Essen

火車車程大約一個半小時，可能需要換車，每小時有一班 *RE* 是不用換車的，

則大約一個小時可抵達。

這裡以前屬於魯爾工業區，因此到處可以看到煙囪，其中一個以前的工廠已經被聯合國教科文組織列為世界文化遺產。舊時的工廠現在已經沒有在運作，不過被改建為博物館，還有幾棟建築現在是工藝館，後方舊鐵路行經之處現在是民眾散佈溜狗的好去處。博物館裡的內容很豐富，介紹這個地區的歷史以及人民的生

活，還有展示一些舊文物。爬到工廠頂端可以看到整個城市的 *view*，也是拍照的好所在。



Duisburg

搭乘 *RE* 大約五十分鐘不需要換車，一小時之內大約兩班車，但不是剛好半小時一班。

這裡其實也算是魯爾工業區，不過我們當時是去看一個奇異的建築。它是在山

丘上一個看似摩天輪的建築，很新大概 *2011* 年才建造的，被命名為 *Tiger*

Ⓞ *Turtle Magic Mountain*，這個名字其實是 *2009* 年一個國

際性設計大賽的冠軍隊伍名稱。這個奇特的摩天輪是可以徒步走上去的，從上面可以看到整個城市充滿煙囪的樣貌，是蠻特別的經驗。



Münster

搭乘 *RE* 需要兩小時車程，大約每小時一班車。距離科隆比較遠，不過是一個美麗的城市。

它可以說是一個大學城，可以感受到和其他城市不一樣的氣氛，建築物的感覺也很不同。從火車站走往市中心會先經過小河，一旁就是種滿樹的慢跑處，充滿溜狗和運動的人們。市政廳的建築物很美，教堂前廣場很大，要走往比較遠一點點

的皇宮會經過小橋流水處，我覺得是一個可以悠閒逛逛的城市：)



Königswinter

大約每半小時有一班 *RE* 或者 *RB*，車程四十分鐘左右。或者也可以搭乘

U-Bahn 18 號線再轉搭 66 號線，不過這樣可能要花將近兩小時。

萊茵河畔有很多座城堡，這裡是其中一座名字和龍有關的城堡。下車之後很容易可以看到城堡所在位置，走到山腳下之後可以選擇搭乘小火車或者走路，小火車其實不便宜不過快很多就是了。

山頂上有舊時的碉堡，可以看萊茵河這整區的風景，天氣好的時候非常美麗，甚至可能看到科隆大教堂或電視塔。山頂下來一點點就是城堡的位置，老實說城堡內部我覺得還好，不過外觀以及外面看往山下和遠處的景象真的很令人驚歎，也可以登上鐘塔的頂端從更高處往下看。



這個邦內其實還有很多地方可以去看看，如果好好規劃的話可以將學生證的價值利用到極致！